

奥巴马推出
减赤新方案

新方案被认为可能无法在国会众议院获得通过



9月19日，在美国首都华盛顿白宫玫瑰园，美国总统奥巴马就减赤新方案发表讲话。新华社记者 张军 摄

美国总统贝拉克·奥巴马19日公布全新削减财政赤字方案，总额3.6万亿美元，供国会负责减赤的两党“超级委员会”参考。

正如外界先前预测，调整税收杠杆成为这一方案的“主角”，奥巴马所在民主党一贯坚守的社会保障和医疗保障项目改动不大。

税改条款更显民主党立场

税改，是奥巴马减赤方案的重点，涵盖1.6万亿美元的减赤额度。

奥巴马打算在2012年底中止年收入超过20万美元个人享受的减税政策，以在今后10年减赤8660亿美元。同时，借助限制对高收入家庭的税收优惠，解除石油、天然气企业购买飞机时的减税优惠，可减赤7100亿美元。

奥巴马还提到先前媒体报道的“巴菲特税”，为超级富翁设定最低税率，使他们承担和中产阶级相同的税率水平。不过，他当天没有提及最低税率的具体数值。另外，奥巴马还试图对一些基金管理者的“附带收益”增税。

奥巴马说，所有美国人应当“分担”责任，任何一项仅仅依靠缩减公共开支以实现减赤的方案都将被否决。

路透社解读，奥巴马减赤方案中的税改条款更加显现民主党立场。先前，奥巴马就调高债务上限与共和党谈判时作出的让步使民主党内部和支持者担忧和不满。如果奥巴马希望在明年总统竞选中抢占先机，则需要向美国选民证明共和党代表富人利益，而非中产阶级。

未提及对社会保障的调整

奥巴马当天在方案中未对“医疗救助”和“医疗保健”项目实施“大刀阔斧”的修改，完全沒有提及对社会保障的调整。

这项方案包括削减5800亿美元的国内公共开支。其中2480亿美元来自对“医疗保健”项目的调整，主要针对保险公司和医疗服务机构。同时，奥巴马打算在“医疗救助”项目中节约720亿美元开支。

美国企业研究所医疗项目分析师约瑟夫·安托斯认为，奥巴马对社会保障和医疗保障项目的调整只在皮毛，没有触及系统改革。

除外界关注的增税和社保调整外，奥巴马还谈到其他一些减赤措施。

难以缓解公共开支压力

一些经济分析师认为，这一减赤方案没有对美国社保体系做出明显调整，难以缓解美国政府在今后20年间面临的公共开支压力。

美国国会参议院少数党领袖、共和党人米奇·麦康奈尔说，奥巴马的“否决威胁、大幅增税”措施不是缓解经济困境、促进就业的药方。

一些分析师认为，奥巴马提出的这一方案难以在共和党控制的国会众议院通过。

蒋晓晓（新华社供本报特稿）

标普下调意大利主权债务评级

欧洲雪上加霜，由于意大利债务总额超过了希腊、西班牙、葡萄牙和爱尔兰四国之和，因此被视为是“大到救不了”的国家

国际评级机构标准普尔公司19日宣布，将意大利长期主权债务评级下调一级，从A+降至A，前景展望为负面。A评级在标普的评级等级中为“投资级”的第六等，距离“投机级”仅有两级之遥。

标普说，降级的两大原因是意大利政局和债务前景不佳。标普当天发表声明说：“意大利脆弱的政治联盟以及国会内部的政策分歧将掣肘政府应对国内外宏观经济挑战的努力。”并且，“鉴于意大利融资环境收紧，以及财政紧缩，意大利全国改革方案对改善其经济状况的作用可能十分有限。”

虽然意大利去年的预算赤字占国内生产总值(GDP)的比例仅4.6%，甚至低于法国和德国，但去年意大利政府债务总额已达1.9万亿美元，占GDP的比例高达119%，这一比例在欧元区内仅次于希腊。

意大利第二大银行——联合圣保罗银行首席执行官帕塞拉19日说：“我们应该知道，债务违约的风险是存在的。”他说，债务高企、经济增速低迷和信誉不佳正在压垮意大利。

意大利议会上周通过了总理贝卢斯科尼提出的540亿欧元（合730亿美元）财政紧缩计划。从7月中旬以来，贝卢斯

科尼已经先后推出了两套赤字削减方案，总额达1000亿欧元，措施包括提高增值税、加税等。其中上周推出的第二套减赤方案是意大利获得欧盟援助的前提条件。

标普还在报告中将意大利2011—2014年的年均增长率预期从此前预测的1.3%下调至0.7%。而意大利消息人士19日也透露消息说，意大利政府自身也准备将今年的经济增长预期从此前估计的1.1%下调至0.7%，明年的增长预期低于1%。

在希腊债务危机愈演愈烈之际，意大利评级下调对欧洲来说无疑是雪上加霜。

据新华社电

■国际货币基金组织20日将今年全球经济增速预测值下调0.3个百分点，降至4.0%。

■国际货币基金组织预测今明两年中国经济增速分别为9.5%和9.0%。

希腊债务危机进入关键一周

由于上周末举行的欧盟财长会议不给力，希腊再次被推到金融市场的风口浪尖。对于急需新一笔救助资金的希腊来说，与欧盟和国际货币基金组织(IMF)谈判能否在本周取得积极进展，新一轮援助贷款能否按时到位，显得异常关键。成败与否，关系到几乎在悬崖边的希腊能够及时解除燃眉之急，避免违约严重后果。

希腊承压 市场动摇

19日，希腊财长埃万耶洛斯·韦尼泽洛斯说，本周对希腊和欧元区都将是困难的一周。希腊必须首先实现2011年削减18亿欧元(约合25亿美元)赤字的2012年实现基本预算盈余。

希腊媒体报道，希腊紧缩政策的重点将从刺激经济转移到削减公共开支上。欧盟和IMF提出15项新的紧缩措施，包括减少公务员数量，削减或冻结公务员工资和养老金，上调燃油税，削减公共卫生健康开支和加快私有化进程等。

在金融市场上，投资者对希腊的信心也一降再降，希腊国债收益率一路飙升，有关希腊破产和退出欧元区的传言四起。上周末在波兰举行的欧盟财长会议未能确定新一轮救助希腊的具体执行方案。受此影响，欧洲主要股市19日普遍大跌。



9月19日，希腊副总理兼财长韦尼泽洛斯说，希腊将采取新的经济紧缩措施以应对债务危机，争取在2012年实现财政盈余。新华社发

IMF施压 欧盟鼓励

针对希腊政府在税收改革、推进私有化等方面一直没有取得进展，IMF也向希腊政府施加压力。19日，IMF希腊问题代表鲍勃·特拉敦促希腊政府采取新措施削减预算赤字，告诫希腊政府不应过度依赖征税，主张改革税收体制。帕潘德里欧领导的社会党政府承诺进行深层次体制改革，但由于

于担心触及工会及社会党选举利益，而迟迟不能兑现承诺。

IMF对希腊经济运行情况作了最坏的评估，预计希腊今年经济将衰退5.5%，到2013年才有可能恢复增长。

而欧盟方面并没有向希腊政府提出新要求，欧盟经济和货币事务发言人阿马德乌·阿尔塔法赫表示，欧盟对希腊的要求不会超出救助计划中希腊政府已经同

由于意大利债务总额超过了希腊、西班牙、葡萄牙和爱尔兰四国之和，因此被视为是“大到救不了”的国家。

20日东京汇市早盘开盘后，欧元继续下挫，对美元汇率跌至1比1.36区间。亚太股市20日也普遍低开，摩根士丹利亚洲太平洋指数开盘跌1.1%。

意大利总理贝卢斯科尼20日对国际评级机构标准普尔公司下调本国主权债务评级作出回应，称标普的决定是受到媒体的影响，并未从事实角度作出评估。

记者 金晓玲

(据新华社北京9月20日电)

意的范畴。

法国坚持 德国怀疑

欧元区内部对救助希腊的态度明显分成两个阵营：以法国为首的国家态度坚决；以德国为首的国家比较消极和迟缓。

19日，法国预算部长弗朗索瓦·巴鲁安在巴黎再次力挺希腊。他在回答记者提问时表示，法国政府没有提出希腊债务违约的假设，这不是法国政府考虑的战略。他再次重申，目前的目的是执行欧元区今年7月21日达成的协议，实施对希腊新一轮救助并扩大欧洲金融稳定工具的规模。而希腊政府清楚需要做些什么。

但在柏林，德国央行行长延斯·魏德曼再次对欧元区国家扩大对希腊救助表示怀疑。魏德曼在接受德国议会预算委员会质询时说，7月21日的决定，特别是扩大欧洲金融稳定工具的权限，使其能够在二级市场上购买债券的决定，是欧元区不遵守财政纪律国家分担责任、减轻市场制裁而迈出的一步，是对这些国家不控制预算赤字的纵容。

迄今为止，法国是唯一一个批准了救助希腊新一轮计划的国家。德国国会预定9月29日对是否扩大欧洲金融稳定工具的权限进行投票，执政联盟目前仍没有形成一致意见。

记者 李明（据新华社巴黎9月19日电）

阿巴斯将于9月23日
正式递交入联申请中方支持巴勒斯坦将
独立建国问题提交联合国

据新华社联合国9月19日电 联合国秘书长发言人内西尔基19日说，巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯当天表示将于9月23日向联合国秘书长潘基文正式递交成为联合国会员国的申请。

按程序，巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国应先向联合国秘书长提出申请，经秘书长提交安理会和联大后，由安理会通过决议推荐联大接纳其为会员国，最后由联大各会员国投票正式作出决定。

巴勒斯坦于1988年宣布建国并得到联合国绝大多数会员国承认，但是它一直没有成为联合国正式会员国，而是没有投票权的观察员实体。巴勒斯坦寻求成为联合国会员国的努力遭到了美国和以色列的强烈反对。

据新华社北京9月20日电（记者侯晓军）外交部发言人洪磊20日表示，对于巴勒斯坦将独立建国问题提交联合国，中方表示理解、尊重并予以支持。

阿富汗前总统遇袭身亡

新华社喀布尔9月20日电（记者闫亮章建华）阿富汗高级和平委员会主席、前总统布尔汉丁·拉巴尼当地时间20日晚遭遇炸弹袭击身亡。

阿富汗当地TOLO电视台报道说，爆炸发生在拉巴尼的住所，拉巴尼遇难，伤者中包括高级和平委员会成员斯塔尼克扎伊。

喀布尔警方发言人当天证实拉巴尼遇袭身亡，另有多人受伤。目前尚无任何组织或个人宣称制造了袭击事件。

澳航罢工

致大量航班延误



9月20日，在澳大利亚悉尼国际机场，行李搬运工在罢工期间观看高尔夫球赛。

澳大利亚运输工人工会19日宣布，由于与澳洲航空公司就加薪事宜谈判破裂，该工会20日早晨将举行罢工。到目前为止，此次罢工已导致澳大利亚55架次航班取消或延误。

新华社/法新社

别平等成为世行的一

项重点。

看点五：国际组

织改革进展

本次年会的另一

项重点是审议国际组织，特别是国际货币基金组织治理改革的进展。根据今年春季会议的公告，在秋季年度会议上，国际货币基金组织要向理事会提交关于该组织的综合多边监督改革报告。这是该组织自身治理改革的重要一步，它将改变过去集中于汇率监督的情况，将监督范围拓展至财政、金融、机构等多方面。据中国驻国际货币基金组织执行董事何健雄介绍，监督改革与投票权改革一样，对于提高国际货币基金组织的合法性和有效性具有重要意义。

记者 刘丽娜 蒋旭峰

(据新华社华盛顿9月19日电)

据新华社伦敦9月20日电 传媒大亨默多克的新闻集团及其英国子公司国际新闻公司准备向《世界新闻报》窃听事件的受害者之一米莉·道勒的家人作出巨额赔偿，以私下解决双方之间的问题而不是对簿公堂。

据此前媒体20日报道，不久前关张的《世界新闻报》等多家英国报纸的拥有者国际新闻公司将向道勒的家人支付200万英镑（约合2000万元人民币）的赔偿，默多克本人将向慈善机构捐款100万英镑。

新闻集团拟出巨资
与窃听事件受害者私了

据新华社伦敦9月20日电 传媒大亨默多克的新闻集团及其英国子公司国际新闻公司准备向《世界新闻报》窃听事件的受害者之一米莉·道勒的家人作出巨额赔偿，以私下解决双方之间的问题而不是对簿公堂。

据此前媒体20日报道，不久前关张的《世界新闻报》等多家英国报纸的拥有者国际新闻公司将向道勒的家人支付200万英镑（约合2000万元人民币）的赔偿，默多克本人将向慈善机构捐款100万英镑。

